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Antwort der Landesregierung auf eine Kleine Anfrage zur schrift-
lichen Beantwortung 
 
 
 
 
Abgeordnete Eva von Angern (DIE LINKE) 
Abgeordnete Kristin Heiß (DIE LINKE) 
 
 
Ostdeutsche in Führungspositionen der Landesverwaltung 
 
Kleine Anfrage - KA 7/1879 
 
 
Vorbemerkung der Fragestellenden: 
 
Die Studie der Universität Leipzig „Wer beherrscht den Osten“ aus dem Mai 2016 be-
trachtet die Repräsentation Ostdeutscher in Spitzenämtern der ostdeutschen Wirt-
schaft, Politik und Verwaltung. In ihrem Fazit kommen die Autoren zu dem Schluss, 
dass Menschen ostdeutscher Herkunft auch ein Vierteljahrhundert nach der Wieder-
vereinigung nicht adäquat in Führungspositionen repräsentiert sind. 
 
Das von der Deutschen Gesellschaft e. V. eingesetzte Expertengremium kam im 
Jahr 2017 mit der Veröffentlichung „Ostdeutsche Eliten. Träume, Wirklichkeiten und 
Perspektiven“ zu einem ähnlichen Befund und konstatierte, dass der Fortbestand der 
Unterrepräsentanz Ostdeutscher in Führungspositionen eine Gefahr für die Akzep-
tanz der Demokratie und ihrer Institutionen in Ostdeutschland darstellt. Am 9. Okto-
ber 2017 mahnte die damalige Ost-Beauftragte der Bundesregierung: „Es besteht de 
facto eine Lücke in der Vertretung ostdeutscher Interessen, Sichtweisen und Le-
benserfahrungen [...]. Es gibt keinen sachlichen Grund mehr für dieses Ungleichge-
wicht. Wer den Osten außen vor lässt, bekommt irgendwann die Quittung.“ 
 
Zur Definition der Herkunft aus Ost- bzw. aus Westdeutschland weichen die Frage-
stellerinnen im Interesse der besseren Beantwortung der Kleinen Anfrage von den 
vorgenannten Studien ab. Maßgeblich im Sinne der Kleinen Anfrage ist daher die 
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Frage, wo der oder die Betroffene geboren wurde, in der DDR bzw. in den neuen 
Bundesländern, auf dem früheren Bundesgebiet bzw. in den alten Bundesländern 
oder im Ausland. Für Berlin ist nach Ost- und Westteil der Stadt zu unterscheiden. 
Angesichts des Erkenntnisinteresses über die Entwicklung der Führungsstrukturen 
sowie angesichts geltender Aufbewahrungsfristen gemäß Aktenordnung des Landes 
erscheint eine Beantwortung der Fragestellung für den Zeitraum der vergangenen  
20 Jahre möglich und geboten. 
 
Der Bevölkerungsanteil der Ostdeutschen in den neuen Bundesländern beträgt laut 
Studie der Universität Leipzig mindestens 85 Prozent. 
 
 
Antwort der Landesregierung 
erstellt vom Ministerium der Finanzen  
 
Vorbemerkung der Landesregierung: 
 
Der Fragestellerinnen bitten um Informationen zu Führungskräften in der Landesver-
waltung. Der Begriff der Führungskraft wird zwar durch die Benennung einiger Füh-
rungspositionen konkretisiert, eine abschließende Definition enthalten die Fragestel-
lungen jedoch nicht. Unter Berücksichtigung der in den Fragestellungen aufgenom-
menen Führungspositionen erfolgt die Beantwortung unter folgenden grundsätzlichen 
Maßgaben: 
 
Als Führungskräfte im Sinne der Kleinen Anfrage wurden die Abteilungs-, Referats- 
und Stabsstellenleiter/innen der Ministerialverwaltung sowie vergleichbare herausge-
hobene Führungspositionen mit einer Bewertung ab der Besoldungsgruppe A 15 
bzw. der Entgeltgruppe E 15 TV-L gewertet.  
 
Soweit aufgrund der besonderen Strukturen der Einrichtungen hierzu weitere Erläu-
terungen erforderlich sind, werden diese bei der Beantwortung der einzelnen Fragen 
einschließlich der Anlagen (Tabellen) aufgeführt. 
 
Berücksichtigt wurden darüber hinaus nur die Führungskräfte, denen die Führungs-
aufgaben dauerhaft übertragen wurden. Abwesenheitsvertretungen sowie Beauftra-
gungen mit der Wahrnehmung der Dienstgeschäfte und ähnliche Tatbestände wur-
den als unbesetzte Führungspositionen berücksichtigt. 
 
Soweit Daten nicht oder nicht mehr vorliegen, wird dies in den Antworten entspre-
chend gekennzeichnet. 
 
Die Beantwortung der Fragen erfolgt überwiegend in Tabellenform. Folgende Hin-
weise gelten grundsätzlich für alle Tabellen: 
 
 In der Spalte „Anzahl besetzte Führungspositionen gesamt“ sind auch die Be-

diensteten enthalten, deren Geburtsort im Ausland liegt oder bei denen der Ge-
burts- und/ oder Wohnort nicht mehr ermittelbar ist. Soweit bei Bediensteten die 
Geburt im Ausland erfolgte oder Daten zu Wohn-/ Geburtsort nicht mehr vorliegen, 
ist der tatsächliche prozentuale Anteil an Bediensteten mit einem Geburts-
/Wohnort in Ostdeutschland im Sinne der Kleinen Anfrage nicht ermittelbar. Die 
Angabe in den Tabellen stellt in diesen Fällen lediglich den prozentualen Mindes-
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tanteil dar. Welche Führungspositionen dies in welchen Jahren betrifft, ist ersicht-
lich, da in gesonderten Spalten in den Tabellen ausgewiesen ist, bei wie vielen 
Bediensteten die Geburt im Ausland lag oder keine Daten zu Geburts-/ Wohnort 
vorliegen. 

 
 Der Landesregierung liegen keine Informationen darüber vor, ob es sich bei den 

von den Bediensteten gegenüber den Personalstellen benannten Wohnorten um 
die Hauptwohnsitze im melderechtlichen Sinne handelt. Die entsprechende Infor-
mation ist für die Personalbewirtschaftung unerheblich. Die Fragestellung wird vor 
diesem Hintergrund dahingehend ausgelegt, dass die bei der personalführenden 
Stelle hinterlegte Anschrift bei der Beantwortung zugrunde zu legen ist. Gleichzei-
tig wird davon ausgegangen, dass die Fragestellerinnen mit der Zuordnung der 
„derzeitigen“ Hauptwohnsitze die Wohnsitze für den Zeitpunkt der Meldung (01.01. 
der jeweiligen Kalenderjahre) meinen. 

 
Mit der Kleinen Anfrage erbitten die Fragestellerinnen Auskünfte zu persönlichen Da-
ten von Bediensteten (Geburtsort, Wohnort). Damit ist bei der Beantwortung der 
Kleinen Anfrage durch die Landesregierung das durch die Verfassung geschützte in-
formationelle Selbstbestimmungsrecht der betroffenen Bediensteten zu berücksichti-
gen und eine Abwägung mit dem verfassungsrechtlichen Fragerecht der Abgeordne-
ten vorzunehmen. Dabei ist auch zu berücksichtigen, inwieweit durch Maßnahmen 
des Parlaments der Schutz der Daten vor Offenbarung gegenüber Unbefugten ge-
währleistet ist. Die Landesregierung geht davon aus, dass aufgrund der bestehenden 
Geheimschutzordnung des Landtages die Fragen grundsätzlich umfassend zu be-
antworten sind. Soweit jedoch durch die Angaben Rückschlüsse auf bestimmte Be-
diensteten möglich sind (z. B. bei nur einer besetzten Führungsposition oder bei der 
Zuordnung des Geburts- oder Wohnorts aller Führungskräfte eines Jahres zu Ost-
deutschland im Sinne der Kleinen Anfrage), kann eine Einsichtnahme der Antwort 
nur in der Geheimschutzstelle des Landtages erfolgen. Dies betrifft einen Teil der 
Tabellen der Antworten auf die Fragen 2, 3, 4, 6, 7 und 9. Die zur Beantwortung der 
Fragen 5 und 8 erstellten Tabellen können insgesamt nur in der Geheimschutzstelle 
eingesehen werden. 
 
Dies vorausgeschickt, beantwortet die Landesregierung die Fragen wie folgt: 
 
1. Wie hoch ist der Anteil ostdeutscher Regierungsmitglieder und Staats-

sekretär*innen in Sachsen-Anhalt?  
 
Die Antwort ergibt sich aus der Anlage 1. 

 
2. Wie hoch ist der Anteil ostdeutscher Führungskräfte (insbesondere Abtei-

lungs- und Referatsleiter*innen) innerhalb der Ministerialverwaltung? Bitte 
für jedes Ministerium gesondert angeben. 
 
Die Antwort ergibt sich aus den Tabellen der Anlage 2. Ein Teil dieser Tabellen 
kann unter Hinweis auf die Vorbemerkungen nur in der Geheimschutzstelle des 
Landtages eingesehen werden. 

 
3. Wie hoch ist der Anteil ostdeutscher Führungskräfte (insbesondere Be-

hördenleiter*innen, Abteilungs-, Bereichs- und Referatsleiter*innen sowie 
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vergleichbare Positionen) in nachgeordneten Bereichen der Landesver-
waltung? Bitte für jede Behörde gesondert angeben. 
 
Die Antwort ergibt sich aus den Tabellen der Anlage 3. Ein Teil dieser Tabellen 
kann unter Hinweis auf die Vorbemerkungen nur in der Geheimschutzstelle des 
Landtages eingesehen werden. 

 
4. Wie hoch ist der Anteil ostdeutscher Führungskräfte (insbesondere Ge-

schäftsführer*innen, Abteilungs-, Bereichs- und Referatsleiter*innen so-
wie vergleichbare Positionen) in Gesellschaften mit einer Landesbeteili-
gung von über 90 Prozent? Bitte für jede Gesellschaft gesondert angeben. 
 
Die Antwort ergibt sich aus den Tabellen der Anlage 4. Ein Teil dieser Tabellen 
kann unter Hinweis auf die Vorbemerkungen nur in der Geheimschutzstelle des 
Landtages eingesehen werden. 

 
5. Wie hoch ist der Anteil ostdeutscher Führungskräfte im Landtag, im Lan-

desrechnungshof, beim Beauftragten für den Datenschutz sowie bei der 
Beauftragten zur Aufarbeitung der SED-Diktatur?  
 
Der Inhalt der Frage 5 ist nicht in vollem Umfang durch das sich aus Art. 56 IV 
i. V. m. Art. 53 LVerf LSA ergebende Fragerecht gedeckt. Die in der Fragestel-
lung genannten Behörden sind nicht Teil der Landesregierung und ihr auch 
nicht unterstellt. 
 
Der/die Präsident/in des Landesrechnungshofes, der/die Landtagspräsident/in, 
der/die Landesbeauftragte für den Datenschutz und der/die Beauftragte des 
Landes Sachsen-Anhalt zur Aufarbeitung der SED-Diktatur werden durch den 
Landtag gewählt. Ein Vorschlagsrecht der Landesregierung besteht dabei nur 
für die Wahl des Präsidenten/der Präsidentin des Landesrechnungshofes und 
den/der Landesbeauftragten für den Datenschutz.  
 
Die Antwort der Landesregierung auf die Frage 5 bezieht sich damit ausschließ-
lich auf den Präsidenten des Landesrechnungshofes und den Landesbeauftrag-
ten für den Datenschutz. Sie ergibt sich aus den Tabellen der Anlage 5. Diese 
können unter Hinweis auf die Vorbemerkungen nur in der Geheimschutzstelle 
des Landtages eingesehen werden. 

 
6. Wie hoch ist der Anteil ostdeutscher Führungskräfte an den Hochschulen 

des Landes?  
 
Die Antwort ergibt sich aus den Tabellen der Anlage 6. Bei der Beantwortung 
der Fragen blieb das wissenschaftliche Personal unberücksichtigt, da es sich 
nicht um Führungskräfte der Verwaltung handelt. Ein Teil dieser Tabellen kann 
unter Hinweis auf die Vorbemerkungen nur in der Geheimschutzstelle des 
Landtages eingesehen werden. 

 
7. Wie hoch ist der Anteil ostdeutscher Führungskräfte an den Universitäts-

klinika des Landes?  
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Die Antwort ergibt sich aus den Tabellen der Anlage 7. Bei der Beantwortung 
der Fragen blieb das medizinische und wissenschaftliche Personal unberück-
sichtigt, da es sich nicht um Führungskräfte der Verwaltung handelt. Ein Teil 
dieser Tabellen kann unter Hinweis auf die Vorbemerkungen nur in der Ge-
heimschutzstelle des Landtages eingesehen werden. 

 
8. Wie hoch ist der Anteil ostdeutscher Führungskräfte an den obersten Ge-

richten des Landes?  
 
Die Antwort ergibt sich aus den Tabellen der Anlage 8. Diese können unter 
Hinweis auf die Vorbemerkungen nur in der Geheimschutzstelle des Landtages 
eingesehen werden. 

 
9. Wie hoch ist der Anteil ostdeutscher Führungskräfte in der Investitions-

bank sowie beim Förderservice der Investitionsbank? 
 
Die Antwort ergibt sich aus den Tabellen der Anlage 9. Ein Teil dieser Tabellen 
kann unter Hinweis auf die Vorbemerkungen nur in der Geheimschutzstelle des 
Landtages eingesehen werden. 

 
10. Welche Bestrebungen unternimmt die Landesregierung, um den Anteil 

Ostdeutscher in Führungspositionen zu erhöhen und zukünftig Ostdeut-
sche entsprechend der angestrebten Laufbahn zu unterstützen und zu 
fördern? 
 
Bei der Besetzung von Führungspositionen ist der sich aus Art. 33 II GG erge-
bende verfassungsrechtliche Grundsatz der Bestenauslese zu berücksichtigen. 
Die Besetzung ist danach allein nach Leistungsgesichtspunkten durchzuführen. 
Erst bei Leistungsgleichstand können auch andere sachgerechte Kriterien  
herangezogen werden (z. B. Förderung der Gleichstellung von Frauen gem. 
§§ 4, 5 Frauenfördergesetz). Aufgrund des sich aus Art. 7 III LVerf LSA erge-
benden verfassungsrechtlichen Verbots der Benachteiligung und Bevorzugung 
aufgrund der Heimat und Herkunft darf die Frage, ob eine Person als „Ostdeut-
sche(r)“ zu betrachten ist, kein Entscheidungskriterium sein. 



Mitglieder der Landesregierung und Staatssekretäre 

Anzahl 
Anteil Anzahl k.A. Anteil Wohnort 

Jahr 
Mitglieder LR 

Ostdeutsche in oder Geburt im in Ostdeutsch- Anzahl k.A. zu 
und Sts 

% Ausland land in % 
Wohnort 

gesamt 

2018 24 37,5 0 91,7 0 
2017 24 37,5 0 91,7 0 
2016 23 39,1 0 91,3 0 
2015 21 42,9 0 85,7 0 
2014 21 42,9 0 85,7 0 
2013 21 38,1 0 90,5 0 
2012 21 33,3 0 81,0 0 
2011 21 47,6 0 85,7 0 
2010 21 52,4 0 85,7 0 
2009 21 57,1 0 85,7 0 
2008 21 52,4 0 76,2 0 
2007 21 52,4 0 76,2 0 
2006 21 ' 42,9 0 76,2 0 
2005 21 47,6 0 81,0 , 0 
2004 21 47,6 0 81,0 0 
2003 21 47,6 0 81.,0 0 
2002 , 20 35,0 0 65,0 0 
2001 21 33,3 1 66,7 1 
2000 22 36,4 1 68,2 1 
1999 23 26,1 1 60,9 2 
1998 21 38,1 1 61,9 2 

Anzahl 
unbesetzt 

0 
0 
0 
0 
0 
0 
0 
0 
0 
0 
0 
0 
0 
0 
0 
0 
0 
0 
0 
0 
0 

Anlage 1 
Antwort Kleine Anfrage KA 7/1879 

Frage 1 



Anzahl 
besetzte 

Jahr Führungspo 
sitionen 
gesamt 

2018 44 
2017 46 
2016 46 
2015 46 
2014 47 
2013 42 
2012 42 
2011 28 
2010 28 
2009 32 
2008 32 
2007 32 
2006 25 
2005 26 
2004 27 
2003 28 
2002 37 
2001 37 
2000 38 
1999 36 
1998 31 

Ministerium der Finanzen 
Anteil Anzahl k.A. zu Anteil Wohnort 

Ostdeutsche Geburtsort in OstdeutschI. 
bei Dp-Inhaber oder Geburt im bei Dp-Inhaber 

in% Ausland in% 

29,5 0 81 ,8 
30,4 0 82,6 
28,3 0 82,6 
23,9 0 80,4 
27,7 1 80,9 
28,6 1 78,6 
26,2 1 73,8 
14,3 1 64,3 
14,3 1 67,9 
12,5 2 65,6 
12,5 2 65,6 
15,6 2 65,6 
12,0 2 64,0 
15,4 2 53,8 
18,5 2 55,6 
17,9 '2 53,6 
13,5 2 56,8 
13,5 2 56,8 
13,2 2 50,0 
16,7 2 47,2 
19,4 1 58,1 

Anzahl k.A. zu 
Wohnort 

0 
0 
0 
0 
0 
0 
0 
0 
0 
0 
0 
0 
0 
0 
0 
0 
0 
0 
0 
0 
0 

Anzahl 
unbesetzte 

Führungspo-
sitionen 

2 
1 
2 
4 
1 
5 
7 
4 
4 
2 
0 
0 
4 
5 
2 
2 
1 
1 
0 
5 
2 

Anlage 2 
Antwort Kleine Anfrage KA 7/1879 

Frage 2 



Anzahl 
besetzte 

Jahr Führungspo-
sitionen 
gesamt 

2018 28 
2017 29 
2016 28 
2015 30 
2014 29 
2013 25 
2012 29 
2011 31 
2010 32 
2009 32 
2008 32 
2007 31 
2006 31 
2005 29 
2004 31 
2003 30 
2002 30 
2001 33 
2000 34 
1999 32 
1998 28 

Ministerium für Inneres und Sport 
Anteil Anzahl k.A. zu Anteil Wohnort 

Ostdeutsche Geburtsort in Ostdeutschi. 
bei Dp-Inhaber oder Geburt im bei Dp-Inhaber 

in% Ausland in% 

25,0 0 89,3 
31,0 0 89,7 
25,0 0 82,1 
23,3 0 86,7 
27,6 0 86,2 
32,0 0 84,0 
24,1 0 75,9 
9,7 0 80,6 
9,4 0 78,1 
12,5 0 78,1 
12,5 0 75,0 
12,9 0 77,4 
9,7 0 74,2 
10,3 0 72,4 
9,7 0 67,7 
6,7 0 70,0 
3,3 1 66,7 
6,1 1 66,7 
5,9 1 64,7 
6,3 1 65,6 
7,1 1 64,3 

Anzahl k.A. zu 
Wohnort 

0 
0 
0 
0 
0 
0 
0 
0 
0 
0 
0 
0 
0 
0 
0 
0 
0 
0 
0 
0 
0 

Anzahl 
unbesetzte 

Führungspo-
sitionen 

0 
0 
2 
0 
1 
3 
1 
2 
1 
1 
0 
1 
1 

"2 
0 
2 
3 
0 
0 
0 
0 

Anlage 2 
Antwort Kleine Anfrage KA 7/1879 

Frage 2 



Anzahl 
besetzte 

Jahr Führungspo-
sitionen 
gesamt 

2018 27 
2017 29 
2016 34 
2015 31 
2014 33 
2013 32 
2012 30 
2011 30 
2010 31 
2009 29 
2008 29 
2007 29 
2006 31 
2005 29 
2004 28 
2003 29 
2002 33 
2001 35 
2000 31 
1999 31 
1998 30 

Ministerium tür Justiz und Gleichstellung 
Anteil Anzahl k.A. zu Anteil Wohnort 

Ostdeutsche Geburtsort in OstdeutschI. 
bei Dp-Inhaber oder Geburt im bei Dp-Inhaber 

in% Ausland in% 

25,9 0 92,6 
24,1 0 82,8 
20,6 0 85,3 
16,1 0 83,9 
18,2 0 87,9 
18,8 0 87,5 
20,0 0 86,7 
13,3 0 80,0 
9,7 0 80,6 
6,9 0 79,3 
6,9 0 79,3 
6,9 '. 0 79,3 
9,7 0 74,2 
10,3 0 69,0 
10,7 0 67,9 
10,3 0 58,6 
6,1 0 45,5 
2,9 0 40,0 
3,2 0 35,5 
3,2 0 35,5 
6,7 0 20,0 

Anzahl k.A. zu 
Wohnort 

0 
0 
0 
0 
0 
0 
0 
0 
0 
0 
0 
0 
0 
0 
0 
0 
0 
0 
0 
0 
0 

Anzahl 
unbesetzte 

Führungspo-
sitionen 

5 
5 
4 
7 
5 
7 
6 
4 
4 
4 
5 
4 
1 
1 
2 
0 
2 
0 
0 
0 
0 

Anlage 2 
Antwort Kleine Anfrage KA 7/1879 

Frage 2 



Ministerium für Bildung 
Anzahl Anteil Anzahl k.A. zu Anteil Wohnort 

besetzte Ostdeutsche Geburtsort in OstdeutschJ. 

Jahr Führungspo- bei Dp-Inhaber oder Geburt im bei Dp-Inhaber 
sitionen in% Ausland in% 
gesamt 

2018 19 68,4 1 84,2 
2017 18 72,2 1 94,4 
2016 17 64,7 1 82,4 
2015 19 63,2 1 84,2 
2014 19 57,9 1 78,9 
2013 21 66,7 1 85,7 
2012 20 60,0 1 85,0 
2011 16 56,3 1 75,0 
2010 17 64,7 1 76,5 
2009 19 52,6 1 73,7 
2008 19 52,6 1 73,7 
2007 19 52,6 1 73,7 
2006 18 50,0 1 72,2 
2005 20 55,0 1 75,0 
2004 20 50,0 1 70,0 
2003 27 55;6 1 74,1 
2002 29 58,6 1 75,9 
2001 32 56,3 1 68,8 
2000 33 57,6 1 69,7 
1999 36 55,6 1 66,7 
1998 36 55,6 1 63,9 

Anzahl k.A. zu 
Wohnort 

0 
0 
0 
0 
0 
0 
0 
0 
0 
0 
0 
0 
0 
0 
0 
0 
0 
0 
0 
0 
0 

Anzahl 
unbesetzte 

Führungspo-
sitionen 

1 
2 
2 
0 
0 
1 
2 
4 
3 
1 
1 
1 
2 
0 
0 
0 
3 
0 
0 
0 
0 

Anlage 2 
Antwort Kleine Anfrage KA 7/1879 

Frage 2 



Ministerium für Umwelt, Landwirtschaft und Energie 
Anzahl Anteil Anzahl k.A. zu Anteil Wohnort Anzahl k.A. zu 

besetzte Ostdeutsche Geburtsort in OstdeutschI. Wohnort 

Jahr Führungspo- bei Dp-Inhaber oder Geburt im bei Dp-Inhaber 
sitionen in% Ausland in % 
gesamt 

2018 45 44,4 0 82,2 0 
2017 48 39,6 0 83,3 0 
2016 43 44,2 0 81,4 0 
2015 45 46,7 0 80,0 0 
2014 40 42,5 0 77,5 0 
2013 45 46,7 0 77,8 0 
2012 44 47,7 0 77,3 0 
2011 43 48,8 0 76,7 0 
2010 51 52,9 0 80,4 0 
2009 47 51,1 2 72,3 2 
2008 49 49,0 2 75,5 0 
2007 52 50,0 3 75,0 0 
2006 57 47,4 5 70,2 2 
2005 61 50,8 5 72,1 2 
2004 64 53,1 4 81 ,3 0 
2003 64 54,7 4 82,8 0 
2002 67 53,7 4 79,1 0 
2001 71 52,1 5 76,1 0 
2000 75 49,3 8 74,7 2 
1999 79 49,4 10 74,7 ,3 

1998 81 50,6 13 71 ,6 5 

Anzahl 
unbesetzte 

Führungspo-
sitionen 

6 
2 
5 
1 
6 
'3 
4 
5 
6 
10 
7 
5 
3 
0 
2 
3 
2 
3 
2 
2 
4 

Anlage 2 
Antwort Kleine Anfrage KA 7/1879 

Frage 2 



Ministerium für Wirtschaft, Wissenschaft und Digitalisierung 
Anzahl Anteil Anzahl kA zu Anteil Wohnort Anzahl k.A. zu 

besetzte Ostdeutsche Geburtsort in Ostdeutsch\. Wohnort 

Jahr Führungspo- bei Dp-Inhaber oder geburt 'im bei Dp-Inhaber 
sitionen in% Ausland in% 
gesamt 

2018 25 40,0 0 88,0 1 
2017 25 40,0 0 92,0 0 
2016 23 43,5 0 95,7 0 
2015 24 37,5 0 95,8 0 
2014 27 37,0 0 92,6 0 
2013 31 38,7 0 93,5 0 
2012 33 33,3 0 90,9 0 
2011 36 33,3 0 91 ,7 0 
2010 35 31,4 0 91,4 0 
2009 38 34,2 0 94,7 0 
2008 38 34,2 0 94,7 0 
2007 37 35,1 0 94,6 0 
2006 36 33,3 0 88,9 0 
2005 35 31,4 0 88,6 0 
2004 36 30,6 0 86,1 0 
2003 37 29,7 0 86,5 3 
2002 36 27,8 2 86,1 4 
2001 38 23,7 3 86,8 0 
2000 37 24,3 3 89,2 0 
1999 41 26,8 3 87,8 0 
1998 39 28,2 3 87,2 0 

Anzahl 
unbesetzte 

Führungspo-
sitionen 

4 
4 
6 
6 
7 
7 
5 
1 
2 
3 
3 
3 
4 
2 
3 
4 
3 
2 
3 
1 
5 
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Ministerium für Arbeit, Soziales und Integration 
Anzahl Anteil Anzahl k.A. zu Anteil Wohnort 

besetzte Ostdeutsche Geburtsort in OstdeutschI. 

Jahr Führungspo- bei Dp-Inhaber oder Geburt im bei Dp-Inhaber 
sitionen in% Ausland in% 
gesamt 

2018 36 36,1 0 88,9 
2017 37 40,5 0 89,2 
2016 38 39,5 0 89,5 
2015 35 34,3 0 82,9 
2014 3p 36,1 0 83,3 
2013 38 31,6 0 78,9 
2012 40 32,5 0 75,0 
2011 40 37,5 0 77,5 
2010 38 36,8 0 76,3 
2009 40 37,5 0 72,5 
2008 45 35,6 0 71,1 
2007 45 33,3 0 68,9 
2006 43 37,2 0 69,8 
2005 44 38,6 0 72,7 
2004 46 43,5 0 76,1 
2003 49 40,8 0 75,5 
2002 52 40,4 0 75,0 
2001 46 34,8 0 73,9 
2000 51 31 ,4 0 66,7 
1999 50 30,0 0 64,0 
1998 51 27,5 0 60,8 

Anzahl k.A. zu 
Wohnort 

0 
0 
0 
0 
0 
0 
0 
0 
0 
0 
0 
0 
0 
0 
0 
0 
0 
0 
0 
0 
0 

Anzahl 
unbesetzte 

Führungspo-
sitionen 

1 
0 
0 
0 
0 
0 
0 
0 
0 
0 
O. 
0 
0 
0 
0 
0 
0 
0 
0 
0 
0 
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Antwort Kleine Anfrage KA 7/1879 

Frage 2 



Ministerium für Landesentwicklung und Verkehr 
Anzahl " Anteil Anzahl k.A. zu Anteil Wohnort 

besetzte Ostdeutsche Geburtsort in Ostdeutschi. 

Jahr Führungspo- bei Dp-Inhaber oder Geburt im bei Dp-Inhaber 
sitionen in% Ausland in% 
gesamt 

2018 25 36,0 0 88,0 
2017 26 38,5 0 88,5 
2016 26 42,3 0 88,5 
2015 27 37,0 0 88,9 
2014 27 40,7 0 88,9 
2013 27 37,0 0 88,9 
2012 26 26,9 0 92,3 
2011 27 37,0 0 88,9 
2010 25 28,0 0 84,0 
2009 26 23,1 0 80,8 
2008 29 27,6 0 79,3 
2007 30 26,7 0 80,0 
2006 32 25,0 0 78,1 
2005 32 31,3 0 84,4 
2004 33 30,3 0 84,8 
2003 30 36,7 0 83,3 
2002 30 26,7 0 76,7. 
2001 28 21,4 0 71,4 
2000 25 24,0 0 72,0 
1999 29 20,7 0 72,4 
1998 28 21,4 0 71,4 

Anzahl k.A. zu 
Wohnort 

0 
0 
0 
0 
0 
0 
0 
0 
0 
0 
0 
0 
0 
0 
0 
0 
0 
1 
0 
1 
1 

Anzahl 
unbesetzte 

Führungspo-
sitionen 

4 
3 
2 
1 
2 
2 
3 
3 
4 
2 
2 
3 
1 
1 
1 
0 
1 
3 
7 
3 
4 
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Oberfinanzdirektion Magdeburg 

Anzahl besetzte Anteil Anzahl k.A. zu Anteil Wohnort 

Jahr 
Führungspo- Ostdeutsche Geburtsort od. in Ostdeutsch!. 

sitionen bei Dp-Inhaber Geburt im bei Dp-Inhaber 

gesamt in% Ausland in% 

2018 
2017 
2016 
2015 
2014 27 51,9 0 92,6 
2013 27 51,9 0 92,6 
2012 27 51,9 0 92,6 
2011 23 56,5 0 91,3 
2010 26 57,7 0 92,3 
2009 25 60,0 0 92,0 
2008 24 62,S 0 95,8 
2007 25 60,0 0 92,0 
2006 25 60,0 0 92,0 
2005 25 60,0 0 92,0 
2004 26 61,5 0 88,S 
2003 22 63,6 0 90,9 
2002 21 66,7 0 90,S 
2001 23 60,9 0 82,6 
2000 22 59,1 0 86,4 
1999 26 50,0 0 88,S 
1998 26 50,0 0 88,S 

Anzahl k.A. zu 

Wohnort 

0 
0 
0 
0 
0 
0 
0 
0 
0 
0 
0 
0 
0 
0 
0 
0 
0 

Anzahl 

unbesetzte 

Führungspo-

sitionen 

1 
1 
1 
6 
4 
4 
3 
3 
3 
4 
3 
4 
5 
4 
4 
1 
1 
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Liegenschaftsmanagement Sachsen-Anhalt (LIMSA) 

Anzahl besetzte Anteil Anzahl k.A. zu Anteil Wohnort Anzahl 

Jahr 
Führungspo- Ostdeutsche Geburtsort od. in Ostdeutsch!. Anzahl k.A. zu unbesetzte 

sitionen bei Dp-Inhaber Geburt im bei Dp-Inhaber Wohnort Führungspo-
gesamt in% Ausland in% sitionen 

2018 
2017 
2016 
2015 
2014 
2013 
2012 4 50,0 0 75,0 0 1 
2011 4 50,0 0 75,0 0 1 
2010 5 40,0 0 60,0 0 0 
2009 4 25,0 · 0 75,0 0 0 
2008 5 0,0 0 40,0 0 1 
2007 4 0,0 0 25,0 0 · 1 
2006 6 0,0 0 33,3 0 2 
2005 5 0,0 0 20,0 0 1 
2004 5 0,0 0 20,0 0 0 
2003 
2002 
2001 
2000 
1999 
1998 

Hinweis: Informationen zu den Führungsstrukturen liegen nicht mehr vor, somit können zu dem Führungspersonal keine 
Daten übermittelt werden. 
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Landesamt für Vermessung und Geoinformation Sachsen-Anhalt 

Anzahl besetzte Anteil Anzahl k.A. zu Anteil Wohnort Anzahl 

Jahr 
Führungspo- Ostdeutsche Geburtsort od. in OstdeutschI. Anzahl k.A. zu unbesetzte 

sitionen bei Dp-Inhaber Geburt im bei Dp-Inhaber Wohnort Führungspo-
gesamt in% Ausland in% sitionen 

2018 24 66,7 1 91 ,7 0 2 
2017 25 68,0 1 96,0 0 1 
2016 25 68,0 1 96,0 0 1 
2015 26 61,5 1 92,3 0 0 
2014 26 57,7 1 92,3 0 0 
2013 24 58,3 1 91,7 0 2 
2012 25 52,0 0 96,0 0 4 
2011 28 46,4 0 89,3 0 2 
2010 30 46,7 0 86,7 0 0 
2009 29 48,3 0 86,2 0 1 
2008 31 38,7 1 77,4 0 0 
2007 31 38,7 1 77,4 0 0 
2006 30 33,3 2 70,0 0 0 
2005 32 37,5 1 75,0 0 0 
2004* 9 44,4 0 66,7 0 0 
2003 
2002 
2001 Die FOhrungspositionen der Vorgängerbehörden des LvermGeo lassen sich nicht rekonstruieren , 
2000 somit ist für die Jahre 1998 bis 2003 eine Angabe von Daten nicht möglich. 
1999 
1998 

* Es liegen nur noch Daten für die Bereiche "Amts/Behörden leitung" und "Abteilungs leitung" vor. 
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Landesverwaltungsamt 

Anzahl besetzte Anteil Anzahl k.A. zu Anteil Wohnort Anzahl 

Jahr 
Führungspo- Ostdeutsche Geburtsort od. in Ostdeutsch!. Anzahl k.A. zu unbesetzte 

sitionen bei Dp-Inhaber Geburt im bei Dp-Inhaber Wohnort Führungspo-
gesamt in% Ausland in% sitionen 

2018 39 46,2 0 97,4 0 6 
2017 42 47,6 0 92,9 2 5 
2016 43 51,2 0 93,0 1 2 
2015 45 53,3 0 . 88,9 3 2 
2014 46 52,2 0 87,0 4 3 
2013 48 52,1 0 77,1 9 5 
2012. 48 52,1 0 79,2 8 5 
2011 57 54,4 1 70,2 14 2 
2010 59 52,5 1 71,2 14 2 
2009 58 53,4 1 70,7 14 3 
2008 59 50,8 1 67,8 16 5 
2007 61 50,8 1 67,2 17 3 
2006 63 54,0 0 65,1 19 3 
2005 67 52,2 0 67,2 19 12 
2004 68 51,5 0 63,2 22 12 
2003 
2002 
2001 
2000 
1999 
1998 

Hinweis zur Differenz der Angaben zwischen den Spalten Geburtsort und Wohnort: Aufgrund von Versetzungen im 
Einzelfall oder Personalübergängen aufgrund organisatorischer Änderungen kann der ehemalige Wohnort in einzelnen 

Anlage 3 · 
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Jahr 

2018 
2017 
2016 
2015 
2014 
2013 
2012 
2011 
2010 
2009 
2008 
2007 
2006 
2005 
2004 
2003 
2002 
2001 
2000 
1999 
1998 

Landespolizei Sachsen-Anhalt 

Anzahl besetzte Anteil Anzahl k.A. zu Anteil Wohnort Anzahl 

Führungspo- Ostdeutsche Geburtsort od. in Ostdeutsch!. Anzahl k.A. zu unbesetzte 

sitionen bei Dp-Inhaber Geburt im bei Dp-Inhaber Wohnort Führungspo-

gesamt in% Ausland in% sitionen 

48 58,3 0 91,7 0 6 
53 56,6 0 90,6 0 1 
53 56,6 0 92,5 0 0 
50 54,0 0 92,0 0 3 
49 46,9 0 85,7 0 4 
50 48,0 0 88,0· 0 4 
50 52,0 0 90,0 0 4 
49 53,1 0 87,8 0 4 
53 60,4 0 88,7 0 1 
50 60,0 1 90,0 0 2 
49 61 ,2 1 87,8 0 3 
55 58,2 1 85,5 0 3 
54 63,0 1 85,2 0 6 
54 63,0 . 1 85,2 0 6 

FDr die Jahre 1998 bis 2004 sind keine Angaben möglich, da für diese Zeit keine auswertbaren 
Organigramme mehr vorliegen . 
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·Amtfür Landwirtschaft, Flurneuordnung und forsten (ALFF) Altmark 

Anzahl besetzte Anteil Anzahl k.A. zu Anteil Wohnort 

Jahr 
Führungspo- Ostdeutsche Geburtsort od. in Ostdeutsch I. Anzahl k.A. zu 

sitionen bei Dp-Inhaber Geburt im bei Dp-Inhaber Wohnort 
gesamt in% Ausland in% 

2018 5 20,0 0 40,0 0 
2017 5 20,0 0 40,0 0 
2016 5 20,0 0 40,0 0 
2015 6 16,7 0 33,3 0 
2014 6 16,7 0 33,3 0 
2013 5 20,0 0 40,0 0 
2012 6 16,7 0 33,3 0 
2011 5 20,0 0 20,0 0 
2010 7 42,9 0 42,9 0 
2009 7 42,9 0 42,9 0 
2008 7 42,9 0 42,9 0 
2007 7 42,9 0 42,9 0 
2006 6 33,3 0 33,3 0 
2005 6 33,3 0 33,3 0 
2004 6 33,3 0 33,3 0 
2003 6 33,3 0 33,3 0 
2002 6 33,3 0 33,3 0 
2001 6 33,3 0 33,3 · 0 
2000 6 33,3 0 33,3 0 
1999 
1998 

Anzahl 

unbesetzte 

Führungspo-

sitionen 

0 
0 
0 
0 
0 
1 
0 
1 
0 
0 
0 
0 
0 
0 
0 
0 
0 
0 
0 
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Jahr 

2018 
2017 
2016 
2015 
2014 
2013 
2012 
2011 
2010 
2009 
2008 
2007 
2006 
2005 
2004 
2003 
2002 
2001 
2000 
1999 
1998 

MDSE Mitteldeutsche Sanierungs- und Entsorgungsgesellschaft mbH 

Anzahl Anteil Anzahl k.A. Anteil Wohnort 
Anzahl 

besetzte Ostdeutsche zum in Ostdeutschi. 
Anzahl k.A. unbesetzte 

Führungspo- bei Geburtsort bei 
zum Wohnort Führungspo-

sitionen Arbeitsplatzin- oder Geburt im Arbeitsplatzinh 
gesamt haber in % Ausland aber in % 

'sitionen 

10 40,0 0 70,0 0 0 
9 44,4 0 66,7 0 0 
9 44,4 0 66,7 0 0 
9 44,4 0 66,7 0 0 
9 44,4 0 66,7 0 0 
10 50,0 0 70,0 o· 0 
10 40,0 0 ,70,0 0 0 
11 54,5 0 72,7 0 0 
11 54,5 0 72,7 0 0 
11 54,5 0 72,7 0 0 
11 54,5 0 72,7 0 0 
11 54,5 0 72,7 0 0 
11 54,5 0 72,7 0 0 
11 54,5 0 72,7 0 0 
12 50,0 0 75,0 0 0 
12 50,0 0 75,0 0 0 
12 50,0 0 75,0 0 0 

Die Beteiligung des Landes an der MDSE besteht erst seit dem 01.01.2002. 
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Jahr 

2018 
2017 
2016 
2015 
2014 
2013 
2012 
2011 
2010 
2009 
2008 
2007 
2006 
2005 
2004 
2003 
2002 
2001 
2000 
1999 
1998 

Otto-von-Guericke-Universität mit Medizinischer Falkutät 

Führungsfunktionen (besetzte Stellen"): 
- erfasst sind Rektorinnen/Rektoren, Kanzlerinnen/Kanzler, Prorektorinnen/Prorektoren sowie die 

oberste Leitungsebene im Verwaltungsbereich (Abteilungs- bzw. Dezematsleitungen und 
vergleichbar) 

Anzahl 
Anteil 

Anzah I k.A. zu 
Anteil Wohnort 

Anzahl 
besetzte 

Ostdeutsche 
Geburtsort 

in Ostdeutsch!. 
Anzahl k.A. zu unbesetzte bei bei 

Führungsposi-
Arbeitsplatzinh 

oder Geburt im 
Arbeitsplatzinh 

Wohnort Führungsposi-
tionen gesamt 

aber in % 
Ausland 

aber in % tionen 

21 66,7 0 85,7 0 1 
22 68,2 0 86,4 0 0 
21 76,2 0 90,5 0 0 
21 81,0 0 95,2 0 0 
21 81,0 0 95,2 . 0 0 
21 81,0 0 95,2 0 0 
21 76,2 0 81,0 0 0 
21 76,2 0 81 ,0 0 0 
21 76,2 0 81,0 0 0 
21 81 ,0 0 90,5 0 0 
21 76,2 0 90,5 0 0 
21 76,2 0 90,5 0 0 
21 76,2 0 90,5 0 0 
21 76,2 0 90,5 0 0 
21 76,2 0 90,5 0 0 
21 76,2 0 90,5 0 0 
21 81,0 0 95,2 0 0 
21· 81,0 0 95,2 0 0 
21 81 ,0 0 95,2 0 0 
21 81 ,0 0 90,5 0 0 
21 81,0 0 90,5 0 0 
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Jahr 

2018 
2017 
2016 
2015 
2014 
2013 
2012 
2011 
2010 
2009 
2008 
2007 
2006 
2005 
2004 
2003 
2002 
2001 
2000 
1999 
1998 

Hochschule Magdeburg-Stendal 

Führungsfunktionen (besetzte Stellen*): 
- erfasst sind Rektorinnen/Rektoren, Kanzlerinnen/Kanzler, Prorektorinnen/Prorektoren sowie die 

oberste Leitungsebene im Verwaltungsbereich (Abteilungs- bzw. Dezernatsleitungen und 
vergleichbar) 

Anzahl 
Anteil 

Anzahl k.A. zu 
Anteil Wohnort 

Anzahl 
besetzte 

Ostdeutsche 
Geburtsort 

in Ostdeutsch!. 
Anzahl k.A. zu unbesetzte 

Führungsposi-
bei 

oder Geburt im 
bei 

Wohnort Führungsposi-
Arbeitsplatzinh Arbeitsplatzinh 

tionen .gesamt 
aber in % 

Ausland 
aber in % 

tionen 

13 69,2 1 84,6 0 1 
12 75,0 1 91 ,7 0 2 
12 75,0 1 91,7 0 2 
13 76,9 1 92,3 0 1 
14 71 ,4 1 92,9 0 0 
14 71,4 1 92,9 .0 0 
14 71,4 1 92,9 0 0 
14 71,4 1 92,9 0 0 
14 71,4 1 92,9 0 0 
14 71,4 0 85,7 0 0 
14 71,4 0 85,7 0 0 
14 71,4 0 85,7 0 · 0 
14 71,4 0 92,9 0 0 
·14 71,4 0 92,9 0 0 
14 71,4 0 92,9 0 0 
14 78,6 0 92,9 0 0 
14 78,6 0 92,9 0 0 
14 78,6 0 92,9 0 0 
13 84,6 0 84,6 0 1 
12 83,3 0 83,3 0 1 
12 83,3 0 83,3 0 1 
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Jahr 

2018 
2017 
2016 
2015 
2014 
2013 
2012 
2011 
2010 
2009 
2008 
2007 
2006 
2005 
2004 
2003 
2002 
2001 
2000 
1999 
1998 

Hochschule Harz 

Führungsfunktionen (besetzte Stellen*): 
- erfasst sind Rektorinnen/Rektoren, Kanzlerinnen/Kanzler, Prorektorinnen/Prorektoren sowie die 

oberste Leitungsebene im Verwaltungsbereich (Abteilungs- bzw. Dezematsleitungen und 
vergleichbar) 

Anzahl 
Anteil 

Anzahl kAzu 
Anteil Wohnort 

Anzahl 
Ostdeutsche in Ostdeutsch!. 

besetzte 
bei 

Geburtsort 
pei Anzahl k.A. zu unbesetzte 

Führungsposi-
Arbeitsplatzinh 

oder Geburt im 
Arbeitsplatzinh 

Wohnort Führungsposi-
tionen gesamt 

aber in % 
Ausland 

aber in % 
tionen 

14 50,0 1 71,4 0 0 
15 46,7 1 66,7 0 0 
14 50,0 1 78",6 0 0 
14 50,0 1 78,6 0 0 
14 50,0 1 78,6 0 0 
14 50,0 1 78:6 0 0 
16 43,8 1 68,8 0 0 
13 53;8 1 76,9 0 0 
13 53,8 1 76,9 0 0 
13 53,8 1 76,9 0 0 
13 53,8 1 76,9 0 0 
15 46,7 1 73,3 0 0 
13 53,8 1 84,6 0 0 
15 46,7 1 80,0 0 0 
13 46,2 1 84,6 0 0 
15 46,7 1 80,0 0 0 
13 53,8 1 84,6 0 0 
14 50,0 1 78,6 0 0 
15 46,7 1 73,3 0 0 
13 46,2 1 76,9 0 0 
13 46,2 1 76,9 0 0 

Anlage 6 
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Jahr 

2018 
2017 
2016 
2015 
2014 
2013 
2012 
2011 
2010 
2009 
2008 
2007 
2006 
2005 
2004 
2003 
2002 
2001 
2000 
1999 
1998 

Universitätsklinikum Halle A.ö.R. 

Führungsfunktionen (besetzte Stellen"): 
- erfasst sind Klinikumsvorstände und die Geschäftsbereichsleitungen des Klinikums (oder 

vergleichbare Positionen) . 

Anzahl 
Anteil 

Anzahl k.A. zu 
Anteil Wohnort 

Anzahl Ostdeutsche in Ostdeutschi. 
besetzte 

bei 
Geburtsort 

bei 
Anzahl k.A. zu unbesetzte 

Führungsposi-
Arbeitsplatzinh 

oder Geburt im 
Arbeitsplatzinh 

Wohnort Führungsposi-
tionen gesamt 

aber in % 
Ausland 

aber in % 
tionen 

8 62,5 0 62,5 O · 0 
8 62,5 0 62,5 0 0 
7 57,1 0 57,1 0 1 
8 50,0 0 50,0 0 0 
8 50,0 0 50,0 0 0 
8 50,0 0 50,0 0 0 
7 57,1 0 57,1 0 1 
7 71,4 0 71,4 0 1 
8 75,0 0 75,0 0 0 
8 75,0 0 75,0 0 0 
8 87,5 0 87,5 0 0 
7 85,7 0 85,7 0 1 
8 87,5 0 87,5 0 0 
8 75,0 0 75,0 0 0 
8 75,0 0 75,0 0 0 
8 62,5 0 62,5 0 0 
8 50,0 0 50,0 0 0 
8 50,0 0 50,0 0 0 

Für die Jahre 1998 bis 2000 liegen keine Daten mehr vor. 
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Anzahl 
Anteil 

Jahr 
besetzte 

Ostdeutsche_ 
bei 

Führungsposi-
Arbeitsplatzin-

tionen gesamt 
haber in -% 

2018 40 80,0 
2017 40 77,5 
2016 41 78,0 
2015 40 77,5 
2014 40 75,0 
2013 38 73,7 
2012 40 72,5 
2011 38 71,1 
2010 32 78,1 
2009 29 79,3 
2008 32 71,9 

2007 
2006 

2005 
2004 

2003 
2002 

2001 

2000 

1999 

1998 

Investitionsbank 

Anzahl k.A. Anteil Wohnort 
zum in OstdeutschJ. 

Geburtsort bei_. 
oder Geburt im Arbeitsplatzin-

Ausland haber in % 

0 87,50 
0 87,50 
0 87,80 
0 90,00 
0 90,00 
0 89,47 
0 90,00 
0 86,84 
0 90,63 
0 89,66 
0 84,38 

keine Angaben 

Anzahl k.A. 
zum Wohnort 

0 
0 
0 
0 
0 
0 
0 
0 
0 
0 
0 

Anzahl der 
unbesetzten 

Führungsposi-
tionen 

0 
1 
0 
0 
0 
0 
1 
2 
4 
2 
0 
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